
ΑΕΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2017 ΝΑΥΤΙΚΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΑ  Α  ΕΞΑΜΗΝΟΥ 

(ΜΟΝ 4)  Ερωτησεις 
1. Η 2χρονη πετρελαιομηχανη ολοκληρωνει τον κυκλο λειτουργιας σε: 
a. 2 φασεις 
b. 4 φασεις  
2. Η 2χρονη πετρελαιομηχανη ολοκληρωνει τον κυκλο λειτουργιας σε: 
a. 3600 γωνιας στροφαλοφορου αξονα 
b. 7200 γωνιας στροφαλοφορου αξονα 
3. Στην  2χρονη πετρελαιομηχανη με θυριδες σαρωσεως και θυριδες εξαγωγης καυσαεριων οι αγωγοι εισοδου και εξοδου 

καταληγουν: 
a. Στο πωμα του κυλινδρου (ΚΑΠΑΚΙ) 
b. Στο κατω μερος των τοιχωματων του κυλινδρου κοντα στο Α.Ν.Σ 
4. Στην κλασικη 2χρονη πετρελαιομηχανη οι θυριδες σαρωσεως και εξαγωγης βρισκονται στο ιδιο υψος? 
a. Οχι 
b. Ναι 
5. Ποιο απο τα παρακατω εξαρτηματα, ελεγχει την ροη του αερα και την εξοδο των καυσαεριων, στην κλασικη 2χρονη 

πετρελαιομηχανη με θυριδες 
a. Στυπειοθλιπτης 
b. Βακτρο 
c. Εμβολο 
6. Στην 2χρονη πετρελαιομηχανη: 

a. Ο πρωτος χρονος ξεκινα με το εμβολο να βρισκεται στο Κ.Ν.Σ 
b. Ο πρωτος χρονος ξεκινα με το εμβολο να βρισκεται στο Α.Ν.Σ 

7. Στην 2χρονη πετρελαιομηχανη: 
a. Ο αερας εντος του επιζημιου χωρου στον πρωτο χρονο, βρισκεται σε υψηλη θερμοκρασια και πιεση 
b. Ο αερας εντος του επιζημιου χωρου στον πρωτο χρονο, βρισκεται μονο  σε υψηλη θερμοκρασια και όχι πιεση  λογω της 

προηγηθεισας συμπιεσεως 
8. Στην 2χρονη πετρελαιομηχανη: 

a. Το καυσιμο ψεκαζεται απο τον εγχυτηρα  μεσα στον κυλινδρο σε μορφη νεφους (spray) 
b. Το καυσιμο ψεκαζεται μεσα στον κυλινδρο σε σταγονιδια μεγαλης διαμετρου 

9. Στην  2χρονη πετρελαιομηχανη: 
a. Το πετρελαιο αναμειγνυεται με τον αερα και λογω της υψηλης θερμοκρασιας αυταναφλεγεται 
b. Το πετρελαιο αναμειγνυεται με τον αερα και λογω της υψηλης πιεσης αυταναφλεγεται 

10. Στην  2χρονη πετρελαιομηχανη η ιδιαιτερα αυξημενη πιεση των καυσαεριων: 
a. Ωθει το εμβολο προς το Κ.Ν.Σ 
b. Ωθει το εμβολο προς το Α.Ν.Σ 

11. Στην 2χρονη πτρελαιομηχανη με θυριδες: 
a. Οι φασεις εισαγωγης αερα και εξαγωγης καυσαεριων  για καποιο χρονικο διαστημα πραγματοποιουνται ταυτοχρονα 
b. Το εμβολο αποκαλυπτει κινουμενο προς το Κ.Ν.Σ πρωτα τις θυριδες σαρωσεως  

12. Στην 2χρονη πτρελαιομηχανη με θυριδες  για να ειναι δυνατον να εισελθει ο αερας στον κυλινδρο  πρεπει  να εχει πεσει αρκετα 
η πιεση των καυσαεριων? 
a) Οχι 
b) Ναι 
c) Εξαρταται απο την διατομη των θυριδων 

13. Κατά την φαση της εκτονωσης  στην 2χρονη πετρελαιομηχανη: 
a. Η κινηση του του εμβολου πραγματοποιειται αντλωντας μηχανικη ενεργεια από τον σφονδυλο  
b. Η κινηση του του εμβολου δεν πραγματοποιειται με καταναλωση μηχανικης ενεργειας  από τον σφονδυλο  

14. Στην 2χρονη πετρελαιομηχανη με θυριδες, η εκτονωση των αεριων, συνεχιζει να παραγει εργο στο εμβολο μεχρι το Κ.Ν.Σ 
a. ΛΑΘΟΣ 
b. ΣΩΣΤΟ 

15. Κατά την φαση της συμπιεσεως στην 2χρονη πετρελαιομηχανη: 
a. Ο ογκος του κυλινδρου αυξανεται 
b. Ο ογκος του κυλινδρου μειωνεται 



 

ΜΟΝ 2 

Ερωτησεις  

1. Να περιγραφει η φαση της συμπιεσεως   4χρονου  πετρελαιοκινητηρα ( η χρονικη στιγμη εναρξεως  και ολοκληρωσεως  της  φασης 
και τα εξελισομενα  γεγονοτα )  

2. Τι ονομαζεται βαθμος συμπιεσης  εμβολοφορου  παλινδρομικης  μηχανης  εσωτερικης καυσεως 

 

ΜΟΝ 2 

Ερωτησεις  

1. Ποια  ειναι τα βασικα μερη των λεβητων  
2. Ποιες  οι βασικες  λειτουργιες  του  λεβητα 

 

ΜΟΝ 2 

Ερωτησεις  

1. Ποιες ειναι οι δυο βασικες μεγαλες  κατηγοριες  ατμοστροβιλων συμφωνα με την αρχη λειτουργιας τους  
2. Ποια η εννοια της δυναμης δρασεως και ποια της δυναμης  αντιδρασεως  ( εξηγηση – ορισμος ) 

• ΜΕΓΙΣΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 75 ΛΕΠΤΑ 
• ΘΑ ΚΥΚΛΩΣΕΤΕ ΤΙΣ ΣΩΣΤΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΑΝΩ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ( ΘΕΜΑ  Α) 
• ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΔΙΟΡΘΩΣΗ ΗΔΗ ΚΥΚΛΩΜΕΝΗΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗΣ ΣΤΟ  ΘΕΜΑ  Α 
• ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


